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 Впервые услышала о волонтёрах четыре года назад. В Сочи, охваченном духом олимпизма, со всех сторон нашей необъятной Родины съезжались молодые люди, готовые работать бескорыстно. Я тогда завидовала этим самым добровольцам белой завистью. Хотелось так же, как они, получать удовольствие от общения с молодёжью, помогать на спортивных объектах, в гостиницах, столовых, даже туалетах. От одной мысли, что можно увидеть титулованных спортсменов, тренеров, дышать с ними одним соревновательным воздухом, испытывать те же эмоции, дух захватывало. Но я была ещё мала, и ни о какой помощи речи быть не могло.
 Потом был ещё один спортивный форум – Чемпионат мира по футболу в Москве. И снова эти добровольцы-волонтёры были в первых рядах.
 Кто же такие волонтёры? И что такое волонтёрство? Дань моде? Необходимость? Образ жизни? Попробую в этом разобраться.
 Вся история волонтёрского движения говорит о самоотверженном труде людей, которые, оставив личные дела, отдаются полностью, без остатка, общественному долгу. Такими людьми движет благая цель: способность сопереживать, готовность прийти на помощь. У них золотое сердце.
 Язык не поворачивается сказать о докторе Лизе, что она пиарщица и конъюнктурщица, а её поступки – это дань моде. Эта женщина и правозащитница на протяжении нескольких лет вывозила тяжелобольных детей из объятого военным пламенем Донбасса. Елизавета Глинка – это неравнодушный человек, человек долга, совести и чести. Была… Её жизнь, к большому сожалению, прервалась на боевом посту. Она погибла в страшной авиакатастрофе, летя к страдающим и нуждающимся детям Сирии.
В последние годы волонтёрское движение набирает обороты по всему миру. Самоотверженность, самоотречение, доброе сердце, милосердие и сострадание – качества, присущие добровольцам-волонтёрам. Для них забота об окружающих – это так же естественно и буднично, как поесть и поспать. Для таких людей улыбка ребёнка, которому подарили игрушку, слёзы пожилого человека, растроганного вниманием, важнее материальной составляющей. Понятно, что всё это для них – жизненная необходимость. А, может, и образ жизни. Потому что поступать по-другому они не могут, не хотят и не имеют права. Это их потребность. Это их кредо.
О людях, безвозмездно и участливо поступающих в отношении других, читала ещё в детстве в художественной литературе. Тимур со своей командой мальчишек-единомышленников – это неравнодушные ребята, помогающие семьям военнослужащих, следящие за порядком на улицах, вселяющие страх в местных хулиганов. И делали они это по велению сердца. Ни о какой моде никто не помышлял.
 Волонтёр – человек, не жалеющий душевного тепла, не скупящийся на доброту и сочувствие не только к людям, но и к животным. Бродячих, брошенных жестокими хозяевами кошек и собак подбирают на улицах, в заброшенных домах, снимают с деревьев. Как правило, больные и исхудавшие, они попадают в хорошие, заботливые  руки, умеющие обогреть, приласкать, определить в достойный питомник для бездомных животных.
 Так что поле волонтерской  деятельности огромно. Заботу и соучастие требуется проявлять ежедневно, ежеминутно, ежесекундно. Всегда и везде. Поэтому волонтёрство – явление постоянное, необходимое. 
 С удовлетворением и чувством гордости узнала, что на территории Новосибирской области существует более десятка благотворительных фондов. Они помогают детям-сиротам, инвалидам, посещают детские дома, приюты и дома престарелых, организовывают мероприятия, перечисляя деньги на их счета. «Лига волонтёров», «Общее дело», поисковые отряды «Маяк» и «Лиза Алерт» - вот далеко не полный перечень волонтёрских организаций, осуществляющих нужное дело.  А люди в них – социальную активность и гражданскую позицию. 
 Так что волонтёрство – образ жизни для неравнодушных и необходимость для страждущих. Ведь много жизней спасено волонтерами. Это внутренняя потребность помочь другому, не требуя материальной выгоды, а чувствуя лишь моральное удовлетворение. 
 Взаимовыручка и поддержка людей, принятие чужой боли как своей собственной, готовность помочь по первому зову, сострадание – эти качества всегда были присущи россиянам. Это национальная наша черта. И слава Богу, что в «мой жестокий век» люди в подавляющем большинстве не ожесточились и не очерствели. Значит, жить будет Россия, покуда не переведутся в ней добрые люди.
