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Эссе
Река моего детства

Каждое утро хожу привычной дорогой. На пути от дома до школы – подвесной мост, который соединяет два живописных берега нашей Омки. Омка – река моего детства. 
  Когда-то я вынуждена была уехать из деревни на несколько лет, но часто вспоминала её. 
Вспоминала размеренное течение, изящные волны, извилистые берега. 
  Сегодня Омка особенно хороша. Утром в ней отражаются ранние лучи солнца. Осенний прохладный туман низко стелется над рекой. Я невольно останавливаюсь на середине моста, любуюсь неповторимыми красотами реки, забывая о времени…
  Вспоминаются рассказы прабабушки о том, как выглядела наша Омка в годы её юности. 
«Ох, и широка же она была, наша кормилица!» - от воспоминаний глаза её начинают блестеть, широкая улыбка преображает лицо. А она всё рассказывает, рассказывает. 
  Так я узнала, что по Омке когда-то ходили пароходы, а люди и техника переправлялись с одного берега на другой на канатной лодке и пароме. «Воду пили из речки, - продолжает рассказ бабушка.- Она была чище слезы. А сейчас?» Её лицо хмурится, становится возмущённым.
 Я понимаю её озабоченность и недоумение. Река стала мелководной. Когда-то, по словам моей бабушки, люди выходили из дому и черпали воду ведром, даже не спускаясь. «Как же получилось так, что за каких-то полвека река моего детства превратилась в жалкий ручеёк?» - задаюсь вопросом. 
 А ведь Омка, действительно, была кормилицей. В тяжёлые военные годы лес и река кормили изголодавших людей. Да и сейчас заядлых рыбаков хоть отбавляй. От них – все проблемы. То количество мусора, который они оставляют после себя, сравнимо с экологической катастрофой. Люди идут и едут отдыхать на Омку отовсюду, но даже не помышляют о том, чтобы сохранить всё в первозданном виде. Мусорят. Не тушат костры. Невольно устраивают свалки и пожары. 
  Нам не раз приходилось устраивать субботники по очистке берега от бутылок и бумаги. А потом всё повторяется. 
  Река моего детства стала мелкой и грязной. Так-то люди отблагодарили Омку за её доброту и гостеприимство. 
  Но какой бы Омка ни была, она навсегда останется для меня самой лучшей рекой на свете. 
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