 О том, что Героем России можно стать в мирное время, узнала не так давно. К сожалению, наше время не такое уж мирное. Топор войны поднимается то в одной точке земного шара, то в другой.  
  Вот и восемь лет назад, когда я была ещё слишком мала и, естественно, не могла знать об этом событии, на тропу войны встали люди, которые привели к массовым жертвам как среди военных, так и среди мирных жителей. 
  Я говорю о трагедии в Южной Осетии в 2008 году. А этот человек, мой земляк, который когда-то был призван в армию Чановским военкоматом, а после окончания Новосибирского высшего общевойскового командного училища воевал в горячих точках, стал Героем России. 
  В Интернете нахожу видеоролик, посвящённый комбату Тимерману. Вот он в родной кыштовской школе выступает перед учениками. Вид у него несколько смущённый. Одет в обычный свитер, джинсы. Совсем не похож на героя. И говорит о той страшной войне как-то обыденно, скромно, без пафоса: «Я просто спас ребят». На самом же деле подполковник Константин Тимерман в то время был командиром батальона миротворческих сил в Цхинвале. А в августе началась война. Там же он и получил тяжёлое ранение, однако отказался от госпитализации и не покинул поля боя. Он просто не мог оставить умирать на войне две сотни российских солдат. 
  Наши миротворцы, вооружённые только автоматами и гранатомётами, почти двое суток держали оборону на своей позиции. А через полтора дня, когда от пункта ничего не осталось, Тимерман принял решение отвести своих оставшихся в живых бойцов с направления главного удара на безопасное расстояние. «Ушёл с минимальными, по военным меркам, потерями. Спас своих ребят от гибели», - так писала газета «Красная Звезда». Статья называлась «Комбат-батяня». 
  Отыскиваю ещё видеоролики о герое. Вот он в Кремле на вручении ему столь высокой награды. Красивый, подтянутый, в форме. А вот классный руководитель вспоминает о своём воспитаннике: « У него обострённое чувство ответственности за тех, кто рядом. И дома как у старшего в семье сына, и в классе». 
  Наверное, благодаря этому качеству, Константин Тимерман, уничтожив лично шестерых боевиков, сумел в сложнейшей ситуации, пешком, через горы, будучи раненным, спасти солдат. Не бросили никого: того, кто не мог идти, несли на руках. 
  Я не знакома с героем, ни разу его не видела, но то, что услышала о нём, потрясло меня до глубины души. Скромный до застенчивости перед видеокамерами и десятками ребячьих глаз и смелый, решительный, отважный в бою – таков Герой России, комбат-батяня Константин Тимерман.  
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